

软件学院团学简报

(2021-2022 学年第 61 期) 总第 320 期

软件学院学工办、分团委

软件学院学生会 主办

2022 年 4 月 4 日

“红色观影忆初心，踔厉奋发正当时” 清明节观影活动

——软件学院 4 月 4 日线下观影活动

又是一年清明时，清明节是中华民族传统隆重盛大的春祭节日，属于慎终追远、礼敬祖先、弘扬孝道的一种文化传统节日。为深化感恩教育和革命传统教育，激发学生的爱国主义情感，努力学习和践行“两会”精神，提高我校学生的主人翁意识，了解革命烈士的英雄事迹。进一步传承红色基因，坚定理想信念，增强爱国主义情感，丰富校园文化生活。在符合学院疫情防控要求下，软件学院学生会文艺部于 2022 年 4 月 3、4 日组织开展以“红色观影忆初心，踔厉奋发正当时”为主题的清明节观影活动。



本次电影选材为《长津湖》与《狙击手》。其中《长津湖》

电影以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史：71年前，中国人民志愿军赴朝作战，在极寒严酷环境下，东线作战部队凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神一路追击，奋勇杀敌，扭转了战场态势，打出了军威国威。



《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中至关重要的长津湖战役为背景，讲述了中国人民志愿军赴朝作战，在极其寒冷和严酷的环境下，东线作战部队凭着钢铁般的坚强意志和英勇无畏的战斗精神一路追击，奋勇杀敌的故事。通过这一场战役，中国人民志愿军扭转了战场局势，给美军承重一击，同时也打出了军威国威，捍卫了中国的领土。现场观影气氛热烈，大家都被眼前的宏大场面，悲壮的战争氛围代入到电影中，感受抗美援朝志愿军的家国情怀。透过大银幕回看71年前的长津湖战役，大家都为中国人民志愿军舍身为国、不被困难打倒的精神而落泪。



电影《狙击手》由著名导演张艺谋和女儿张末执导，以抗美援朝战争中“冷枪冷炮运动”为背景，以兴化籍抗美援朝英雄张桃芳为原型，讲述了中国人民志愿军战士在敌我军备力量悬殊的境地下，与美军精英狙击手小队展开殊死较量的故事。观影过程中，大家被影片扣人心弦的剧情和张弛有度的节奏牢牢吸引，特别是影片中展现的在敌我力量悬殊的条件下，中国人民志愿军毫不退缩、浴血奋战的大无畏革命精神深深感染了每一个观影的人，不少人流下了泪水。

“这场仗我们不打，就是我们的下一代要打。”影片结束后，在场的同学们接受了一次深刻的爱国教育和精神洗礼。先辈们以无悔的青春换来祖国山河无恙，他们是人民的英雄，他们是中国脊梁，他们是最可爱的人。通过观影活动，同学们今后会将先辈们不怕苦不怕累、无私奉献的革命精神同实际工作结合起来，扎实做好党史学习和四史学习教育，传承红色基因，弘扬英雄精神，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，笃行实干、砥砺前行，

推动学院高质量发展。

主编：艾可拜尔·阿不力米提 编辑：古路甫哈阿力·阿不都瓦力

报：校领导，校党委组织部、校党委宣传部、校团委、校党委学生工作部

发：软件学院各学生党支部、团支部共 20 份 存两份